

## 湛河

湛河区实验小学六(9)班 王璐

一说到湛河,大家都不陌生!世界上有许多的河,可我却独钟情于湛河。

春天的湛河就像一面镜子。岸边的树木映照在水面,像一个个在河边梳头发的小姑娘。爷爷们坐在那波光粼粼、碧绿的河岸旁,用力扔出鱼竿,捕捉在春天里活蹦乱跳的小鱼儿。孩子们在湛河旁尽情地嬉戏。你看!有的在河边放风筝,有的在嬉戏玩耍,可开心了!那一阵阵带着花香的微风袭来,犹如在花的海洋翩翩起舞。春姑娘为湛河添了一件香衣裳,湛河散发出一种凉爽而又沾了花香的味儿,美极了!

夏天的湛河是清爽的蓝色。烈日炎炎,有人太热,就进湛河洗个凉水澡。我们到色彩斑斓的湛河边玩水,水珠像一颗颗晶莹剔透的宝石落在我们身上,既清凉又舒服。

秋天的湛河更迷人了。河水拍打两岸,多么奇妙而又动听的音乐啊!红艳艳的大石榴像挤在一起的胖娃娃;金黄的柿子把树枝压弯了腰……这样诱人的水果可把湛河馋得呀!在这秋高气爽的季节里,人们在果气十足的湛河旁玩耍,每一棵树上的果实都像五彩缤纷的小灯笼,美不胜收。

冬天的湛河也趣味十足,到处都是大雪纷飞、冰天雪地的场景。每片翠绿的小叶上都有一小片洁白的雪花,漂亮极了!河面上结了一层薄薄的碎冰,用手指一按,冰就会碎掉。孩子们喜欢玩“做冰”的游戏,把雪投入水中,过一小会儿就会结成冰。水很凉,碰一下就像被关在冰箱三百年。

一年又一年,湛河老了,它没有力气与果实对话,没有力气唱歌,也没有精力陪孩子们玩耍了。年轻时很多人都喜欢它,可现在呢?下雨少了,快干涸了,湛河被野草和水草围绕着,我们没人关心它,还把垃圾扔进它的体内。我们应该去保护它,因为它为我们服务,做出贡献,所以比起长江、黄河……我觉得湛河更伟大。

(辅导老师:孙冬冬)

## 新学期,新变化

矿工路小学三(2)班 吕昭兴

秋天,是收获的季节,也是我们新学期的开始。我们升入了三年级,教室换到了二楼的三(2)班。我们的教室宽敞明亮,新的桌椅排好了队等着我们去上课呢!

新学期,我们又增添了一门新的课程——英语。英语老师迈着矫健的步伐走上讲台,“叽里咕噜”说了一连串的英语,搞得我们一头雾水。经过老师的仔细讲解,我明白了学英语的重要性。我一定要好好学习英语,将来像老师那样说一口流利的英语。

新学期,我又换了新同桌,那就是我们班大名鼎鼎的张力文同学,他是我学习的榜样。他上课总是聚精会神地听讲,从来不做小动作。我和他的差距还很大,借这个机会,我要好好向他学习,不懂的问题向他请教,把学习成绩提高上去。

新学期,新气象。既然校长给我们配了优秀的教师,班主任给我配了优秀的同桌,那我就更应该好好好学习,天天向上。

(指导教师:张璟)

# 我的“侦探”老爸

星海小学六(3)班 徐博航

我的老爸是个工程师,平时工作很忙,常在外地出差。他只要一回来,我就惨了,我觉得我老爸不像工程师,倒像是个大侦探。

最近几天,我的爸爸出差回来了,刚好家里的灯泡坏了,水果也快吃完了。于是,星期天爸爸去超市采购,走前叮嘱我好好写作业,不要玩电脑,我随口答应了。刚开始我还能忍住,安安静静地写作业,不一会作业就写完了。我就想玩电脑了,却想起:如果老爸现在回来怎么办?于是,我想了一个好主意,给老爸打了个电话:“老爸啊,你还有多长时间才能回来呀?我缺根笔,回来的时候帮我买根吧。”老爸高兴地说:“行,你等着,我还有半个多小时才能回去。”“那你可别忘了。”“放心

吧,忘不了!”

我急急忙忙挂断电话,兴高采烈地坐在电脑前,热火朝天地玩了起来。谁知过了不到5分钟,门就咚咚咚响了起来。我急忙把电源一按,把椅子推回原位,若无其事地去开门了。门一开,爸爸先把笔递给我,然后上下扫视了我一圈,说:“你是不是玩电脑了?”我一愣,正想说话,爸爸又说:“你看,电脑都好长时间没人玩了,桌子上有一层灰,我本想回来时打扫呢,结果你帮我擦了。”我低头一看,手上有一层黑印,袖子上也有一层灰,又一看电脑桌,有一块明显干净一点,见证据充足,我只能供认不讳。

你说,我的老爸像不像个大“侦探”呀!

(指导老师:高浩玲)



资料图片

## 美丽的校园

东环路小学四(2)班 郑依睿

我们的校园是一个树木苍翠、鲜花盛开的地方。

走进学校大门,首先映入眼帘的是一座栩栩如生、惟妙惟肖的弟子规石书,上面刻着《弟子规》。接着看到的是成功大道,大道暗示着老师希望我们成功。大道旁是美丽的花草和200米的跑道,跑道的左边是一个大大的草地,草地的两旁是两个足球门。下课时,同学们在草地上尽情地奔跑、踢球和玩耍。

草地的前面是教学楼,教学楼共有5层,每层有7个教室和4个办公室。

教学楼前有一棵大树,被同学们称为友情树,友情树给了我们友情,旁边是一座座雕像,有在演讲的,有在唱歌的,有在画画的,还有在跳舞的。他们的脖子上都戴着一条红领巾,雕像的后面是健身器材,有单杠、有天桥……

大家看,我们的校园美吧!

(指导老师:牛丽萍)

## 长江之旅

湛河区实验小学六(5)班 郑天宇

长江三峡是一个美丽的地方,令人向往。今年暑假,我终于有机会领略它美丽的风光。

我们驾车至宜昌时已是晚上,沿着江边观赏夜景,长江两岸灯火辉煌,阵阵江风吹来令我陶醉。我们朝着长江大桥走去,一座宏伟壮观的长江大桥,桥下有4个桥墩,桥上的多条拉丝在霓虹灯的照耀下像一道美丽的彩虹。桥两边各有两个不带台阶的旋梯,大约有六七层楼那么高,真是漂亮极了!我高兴地在上面疯跑,心中希望明天快点到来,可以看到更美的风光。

第二天一大早,我们来到了葛洲坝水利发电站,真壮观呀!远远地看到3个船闸,其中两个可过万吨级船。葛洲坝发电机每年能发电157亿度。为了能近距离看葛洲坝,我们登上一艘船参观葛洲坝。可是江上雾气很大,我们仍没有看清它的真面目,但“轰轰轰”的发电机声使我能体会到它的工程浩大。逆水而上,我站在舱外,面对滚滚长江,心中有说不出的舒畅。

看完葛洲坝,我们又向三峡人家出发,由于下着绵绵细雨,山路上走起来很滑,我们走得很

慢。到了三峡,已是下午,我们只能先到巴王宫。那是古代巴王的寨子,在寨子的上方有几块巨石,分别为灯影石和令牌石。灯影石是3块像灯影子的石头,令牌石像一块令牌。巴王宫十分大,最上方是巴王寝宫,寝宫四周有许多峭台,可见这里当时守卫森严,我想巴王一定是智勇双全的人。晚上,我们临江而住,推开窗户被江风轻抚,长江,我像是睡到了你的怀抱!

第三天,我们又去了龙进溪,那里山清水秀,还有穿着古装青年男女,男的在吹笛,女的打着美丽的雨伞,他们的表演使自然的风光更加有了灵气。雾气使溪间的竹林更加美丽幽静,流水声使寂静的溪间增添了活力,往前走,水声增大了许多,一看,原来这里有一个神鹰瀑,往上看,看见了一块似鹰的大石头,瀑布从天上落下,可又看不到天,因为天已被大石头遮盖了。美丽的三峡人家,真是人间仙境。

愉快的日子过得总是那么快,转眼间,5天的旅行结束了。再见,美丽的长江!

(辅导老师:宋运芳)

## 我心爱的毛毯

五条路小学六(2)班 王子文

我有一条毛毯,它可不是普通的毛毯。我从小就抱着它入睡,一摸到它毛茸茸的“身体”,莫名的安全感就涌入心头。直到现在,我还是改不了这个习惯!

我的毛毯正面是红色的,上面有一座小房子,房前有一只小熊,小熊的旁边满是鲜花。毛毯反面也是一座房子,房前有一只熊妈妈,她身旁也有鲜花。但我从她的眼神中看到的不是喜悦,而是焦急。每每看到这两幅画,我的眼前就会浮现出这样的场景:一只小熊在外面玩耍,玩得很Hi,可它却不知,一双充满爱和温暖的目光正注视着它!每次想到这个温馨的画面,我都会想起我的妈妈。我相信,在我玩耍时,后面也会有这么一双眼睛看着着我!

这条毛毯对我来说,真的非常重要。我小时候是在东阳上的幼儿园,那时的我很调皮,有一次做错事受到老师批评后,就不想上学了。无论爸爸妈妈怎么哄,我就是不愿意上幼儿园。后来,妈妈发现我喜欢毛茸茸的东西,就特意给我买了这条毛毯放在幼儿园里,我还就真被吸引过去了。从那时起,我又对去幼儿园感兴趣了。就算做错事,在幼儿园让老师批评了,只要抱一下毛毯就什么事都忘得一干二净了。如今我才发现那时爸爸妈妈送的不只是一条毛毯,还有满满的愛。

这不是一条普通的毛毯,它是一条令我充满安全感的毛毯;这不是一条普通的毛毯,它是一条充满亲情的毛毯;这不是一条普通的毛毯,它积聚着我美好的童年回忆,还积聚着老师、亲人对我的希望和期待……

(指导老师:王晓冠)

## 老师的舞

新华路小学五(4)班 杨珂欣

秋高气爽,枫树上的枫叶淅淅沥沥地飘在城市里,几个孩童高声叫嚷着:“下枫叶雨了,下枫叶雨了!”

每当看到这情景,我总是想起我幼儿园的张老师。

张老师个头微高,密而顺的长发下有一张粉嫩的脸,最突出的就是她那双水汪汪的大眼睛。记得张老师刚接我们班的时候,大家乱哄哄的都在说话,张老师也不生气,忽闪着她的大眼睛看着同学们说话,只是笑了笑,提高声音说:“我是你们的新班主任,以后还要多多相处,现在可以请同学们安静下来吗?”听了张老师的话,大家一下子安静了下来,想看这动听的声音是从哪里发出来的。看到这么美丽的漂亮的老师,同学们一下子都喜欢上了她。

然而最令我难忘的还是张老师在秋天跳舞的情景。

秋天是凉爽的,凉爽的季节里最适合玩耍嬉戏了,张老师总是让我们在林子旁玩耍,她便穿起她素日里最爱的百褶裙,在一片片红枫叶中翩翩起舞,那一片片红枫叶宛如一只只红蝴蝶在空中飞舞,她就像一朵洁白无瑕的百合花,时而在空中摇曳,时而低下头欣赏自己的美丽,那时的我们一边嬉笑一边观看。我那时心中有一个念头:老师是仙女下凡,还是神仙转世?

渐渐地我长大了,离张老师远了,我曾回幼儿园一次,想看看我心中的仙女,可是张老师已经辞职了。我记忆中她的样子很模糊,但她那楚楚动人的舞姿永远留在我心中。